



小女孩正好埋在中国国旗下的废墟里

土耳其10岁小女孩 被埋178小时后获救

诸暨贵兴救援队参与搜救,大部分时间靠手挖

本报记者 周夏林

土耳其强震进入震后第9天,尽管救援“黄金72小时”已过,但搜救工作并未停止。

北京时间2月14日凌晨3点48分,在土耳其参与救援的诸暨市贵兴救援队前方微信群里传来好消息:“奇迹出现,我们救出了一个10岁的小女孩!”

昨天下午,钱江晚报记者联系上了贵兴救援队队员。他们已经结束了为期4天的救援任务,正准备踏上回家的路。

震后第9天 探测出废墟下有生命体征

由于道路等基础设施严重受损,当地缺乏大型搜救设备等资源,救援工作推进得很艰难。当前土耳其正值冬季,余震不断叠加雨雪天气,更是给后续救援带来不少困难。

北京时间2月14日凌晨,在倒塌的楼房废墟旁,人们焦急地等待,盼望奇迹发生。当一名土耳其女孩被联合救援队队员用担架抬出时,人们欢呼起来,有人拿出手机记录下这激动人心的一刻。

“救出来的小女孩,就在五星红旗下面,太激动了!”凌晨3点48分,何占卤把消息发在了救援队微信群里。就在一个多小时,贵兴救援队在卡赫拉曼马拉什省地震灾区的搜救定位点处,联合其他队伍共同搜救出一名10岁左右的女孩,而发现她的位置,就在五星红旗所插的废墟之下。

据队员说,当地政府为了感谢来自中国的救援队,特意在废墟上插了中国和土耳其的国旗。

何占卤告诉钱江晚报记者,被救出的小女孩大约10岁,截至获救时,她已经被埋废墟下将近178小时,超过7个昼夜。

施救难度大 十层楼废墟压在一起

何占卤说,救出这个孩子并不容易,她被困的地方有5米多深,空间极其狭小。

当地时间2月13日早上6点,救援工作就开始了,救援队员通过生命探测仪测出在废墟下5米左右有生命体征和呼吸。联合救援队经过商讨,由贵兴救援队负责现场总指挥,展开救援。

“现场情况非常复杂,十层楼倒下来压在一起,钢筋裸露,很多地方要先破拆,大部分时间我们都在用手挖。”负责生命探测的陈继承告诉钱江晚报记者,一旁还有两栋十二层高的危房,如果使用大型机械有二次垮塌风险,观测员要一直观察周边状况,以防余震和其他意外发生。就在搜救过程中,当地发生了一场4.5级余震,所幸队员全部平安。

工作了几个小时后,救援队找到了两名遇难者。大家都有些沮丧,但是他们没有放弃,继续挖掘。

经过反复探测,救援队确定了生还者可能在的3个点位,逐一进行挖掘。最终,在陈继承探测的点位找到了这名小女孩。“里面的空间很小,我们把小女孩抬出来的时候,她还有呼吸,所有人在欢呼。”陈继承说。

在经过长达十个半小时的紧张救援后,小女孩被成功救出,目前,这名女孩已经交由当地急救中心。

跟队的土耳其翻译随后发来了消息:被救的小女孩生命体征稳定。



救援现场



救援队员累得倒下就睡着



去机场的路上当地人过来表示谢意



被救的10岁小女孩

准备启程返航 一路都有人想和队员合影

何占卤表示,所谓“72小时黄金救援”的前提是在气温25℃、正常大气压与海拔下,而在严寒天气中,受灾人员若无热源支撑会很快失温,这使得生命救援的窗口期变得非常短。

据了解,在救援队所在的搜救区域,估计有百名人员被困在废墟下,但经探测生命迹象渺茫。“这几日,我们的搜救工作每天持续到深夜,只要还有希望,我们就不会放弃任何一位幸存者。”何占卤说。

在搜救过程中,不少民众自发来到现场,帮助救援队一起挖掘,期待搜救能够成功。2月13日,救援队把带来的药品等物资分发给当地群众,并为他们讲解如何使用。在这场大地震灾难中,中国救援队等各方救援力量给当地人带来了希望。

目前,土耳其当地已组织挖掘机进行开挖。应中国应急部与土耳其地震协调大本营的要求,救援队准备撤离回国。

从土耳其当地时间2月11日凌晨到14日早上,诸暨市贵兴救援队在土耳其卡赫拉曼马拉什省持续开展救援工作,3天时间救援幸存者1名,找到罹难者30人。

昨天傍晚发稿前,救援队已经在机场候机。何占卤告诉钱江晚报记者,在土耳其,中国救援队受到了“贵宾般的待遇”,来机场的一路上不断有人找队员合影、拥抱,表达谢意。

“他们和我说得最多的是,谢谢你们,谢谢中国。也有人要我们留下联系方式,问我们什么时候回去。”队员袁诚波说,相信土耳其人民能坚强挺过这次灾难。

土耳其强震